

海南选手黎玉强表示

争取参加伦敦残奥会

本报海口9月22日讯 (记者王黎刚)“有可能的话，我还会争取参加下一届的伦敦残疾人奥运会。”今天，在省残联举行的北京残奥会座谈会上，我省残疾人乒乓球名将黎玉强说。

在刚刚结束的北京残奥会上，黎玉强没能进入女子乒乓球TT10级单打前4名。今年43岁的黎玉强是中国残疾人乒乓球队中年龄较大的一位，虽然在北京残奥会上未能实现夺取奖牌的目标，但黎玉强表示，她已经很满意自己在残奥会上的表现。要是没有大家对她的支持，她不可能坚持打到今天，她再次感谢全省人民，感谢朋友们的关心帮助。

黎玉强并不想放弃乒乓球运动。她说，她希望以后一边打比赛为下届残奥会积分，一边为海南培养新的乒乓球运动员。她已经计划开始筹建一支残疾人乒乓球队。

由于参加残奥会需要经过积分取得入场券，黎玉强今年最高排名是世界第6。想要参加下一届残奥会，黎玉强必须先取得国内前三，再出国打比赛进行积分。黎玉强说，随着年龄的增长和其他选手技术水平的提高，想参加下一届残奥会可能很难，但她会继续拼搏，争取获得下一届残奥会的入场券。

大胜欧洲联队

美国队九年后再捧莱德杯

据新华社华盛顿9月21日电 (记者梁金雄)虽然没有“老虎”伍兹的助阵，主场作战的美国队21日在路易斯维尔结束的第三十七届莱德杯欧美高尔夫球对抗赛上，以16.5:11.5大胜欧洲联队，时隔9年再次捧起莱德杯。

这是美国队在过去27年中以最大比分优势击败欧洲联队，也是美国队历史上第二十六次获得优胜。

美国队队长阿津格称，他直到比赛的最后一天都不敢梦想胜利会是自己的球队，为了这场胜利他倾注了两年的心血，“(美国)队员为了这场胜利全身心地投入了一周。他们该获胜，我再高兴不过了。”

虽说世界头号球星伍兹因膝伤自1995年以来首次错过莱德杯赛，可阿津格并没有对美国队失去信心。他大胆地启用了6位首次参加莱德杯的“新人”，而这6位“新人”也没辜负队长的期望，在最后一天一对一对决中，取得4胜1平1负的佳绩，为美国队夺冠立下头功。其中，年纪最小的参赛队员安东尼·金(23岁)，面对欧洲联队中战绩最好的加西亚，在仅打进14洞时就以领先5洞的优异成绩结束比赛，为美国队提前拿到鼓舞士气的第一分。

由于前两天在四人两球比洞赛和四人四球比洞赛的两轮交手中，美国队取得了9:7的领先优势，因此美国队只要在21日一对一的厮杀中拿到5.5分就可夺回优胜权。结果，在双方12对的角逐中，美国队取得7胜1平4负积7.5分的战绩。

卫冕世界轻量级拳王
阿根廷拳手实现14连霸

据新华社布宜诺斯艾利斯9月21日电

阿根廷拳手奥马尔·纳尔瓦斯在21日举行的世界拳击组织轻量级拳王卫冕战中击败了墨西哥挑战者亚历山大·埃尔南德斯，连续第14次成功卫冕。

比赛在阿根廷海滨城市马德林港举行，双方打满了12个回合。在前4个回合的较量中，纳尔瓦斯和埃尔南德斯势均力敌，互有胜负。但是从第5个回合开始，纳尔瓦斯就凭借丰富的经验逐渐占据上风，而埃尔南德斯在进攻中失误逐渐增多，反而遭到了纳尔瓦斯的反击。比赛结束后，三名裁判均判纳尔瓦斯获胜。

这场比赛的胜利也使纳尔瓦斯连续第14次成功卫冕，平了另一名阿根廷拳手卡洛斯·蒙松此前创下的14连霸的战绩。从1970年11月至1977年7月，蒙松占据世界拳击协会和世界拳击理事会中量级拳王的宝座近7年之久，14次在卫冕战中获胜。

现年33岁的纳尔瓦斯在2002年7月获得世界拳击组织轻量级拳王，此后一直横扫拳坛，在30场比赛里取得了28胜2平的骄人战绩。

亚洲杯上惨遭伊朗逆转
中国男排两连败

本报讯 9月22日，2008年首届亚洲杯男排球赛进入第三天，中国男排对阵西亚劲旅伊朗男排。中国男排在2:0领先的情况下，再次被对手实现大逆转以2:3落败，遭遇两连败。五局比分为25:23、25:

17、15:21、25:27和7:15。

中国男排在上轮比赛中先赢后输被韩国实现逆转，在一传和拦防上暴露出不少问题。

至此，中国男排在本届亚洲杯比赛中的三场小组赛全部结束，一胜两负的糟糕战绩使得中国队肯定无缘A组前两名，糟糕的预赛成绩将让中国队极有可能在四分之一比赛中遭遇劲敌日本或者澳大利亚。(小新)



郎平：我不会接手中国女排

本报讯 “铁榔头”郎平率领美国女排在北京奥运会上力夺银牌已经是一个月前的事了，很多人都以为消失在公众视线中的郎平早已经返回美国陪伴女儿。

其实郎平并没有离开，奥运会结束后的一个月，除了和姐姐一起去了趟香港，郎平大多数时间都在北京，陪伴家人，见见朋友，享受着难得的休闲时光。

9月22日，是郎平离京赴美的日子。临行前，笔者就大家关心的问题独家采访了郎平。

记者：奥运会后这一个月的时间，您都在忙些什么？

郎平：主要就是休息。原计划9月初回美国，结果在体检时发现一点小问题，医生建议我做完手术养好再走，所以又拖了些日子，在家静养了一阵儿。

记者：刚刚打完奥运会时，您感觉很累，那段疲劳期持续了多久？

郎平：刚歇过来。原以为带美国队四年下来不会像当年带中国队那么辛苦，看

来还是想错了。虽然每一年都不用打持久战，队员真正在我手里的时候很少，可是在这段不长的时间里，工作强度却是非常大，主要是脑子累，很多事情我都要想到，这次奥运会每一场比赛下来，我都会感觉大脑很疲劳。

记者：所以大家都说北京奥运会上美国女排能拿到那么好的成绩，是郎平指挥艺术的全面体现。

郎平：其实我觉得还是大家共同努力的结果，这回奥运会美国队能打这么好，是很多因素凑到一块儿了，包括队员之间的磨合，都恰在这个时候到位了。你看我们前三场真的打得不好，但是后来大家位置摆得非常好，冲一场比赛一场，结果打一场进一步，有多少水平都发挥出来了，有机会取胜的球都拿下来了。其实这次奥运会，有六七支队伍实力相当，而且有三四支实力强于我们，但是我们把握得更好，你真的不能说我们完全是凭实力拿到

这个成绩，赢球也是有运气的成分的。

记者：不过不管怎么说，现在希望您重新出山担任中国女排主教练的呼声很高，大家都想知道您有没有考虑过这件事，现在有没有一个确定的答案？

郎平：说真的我从来没有再接手中国女排的考虑。一方面是我真的干不动了，中国女排那是受全国人民厚爱的集体，担任中国女排主教练，责任重大，压力更大，我不是没有当过中国队主教练，那种压力真不是常人可以承受的。我现在也不年轻了，真是力不从心，身体情况和精力都达不到中国女排对主教练的要求了。另一方面现在中国女排的陈忠和主教练八年带领中国女排拿了一次奥运会冠军，一次奥运会铜牌，一次世界杯冠军，成绩非常出色，特别是连续两次带队挤进奥运会前三名，是非常了不起的成绩，还没有哪个教练做到过呢！我感觉如果忠和的身体情况允许，我们还是愿意继续干，他就是最合适的人选，这点没什

么可怀疑的，陈导的敬业精神和执教能力是有目共睹的。

记者：那您会和美国女排续约吗？

郎平：我在美国女排的执教合同今年年底才到期，我想这次回美国后和女儿商量一下这件事再做决定。其实过去这一个月美国女排一直跟我联系，希望我能够尽快确认下一个四年的执教合同，但是我想还是首先考虑我个人的情况。

记者：从现在到年底，还有三个月的时间，这段时间您有什么打算？

郎平：说起来这一年还有四分之一的时间，其实一晃就过去了，所以我给自己订了个计划。首先当然是当好全职妈妈，我将在北京这一个月，女儿经常打电话问我什么时候回去，说起来从六月以后，我一直没跟她踏踏实实说过几句话，也想她了。然后我要安排个时间做一下膝关节和腕关节的手术。说起来动刀接受手术是很痛苦的事，可是想到我的老队友张蓉芳、还有很多现役退役运动员都羡慕我能通过接受国外高水平的手术提高生活质量，我就更坐不住了，奥运会前我就打算好了，下一阶段我最重要的工作是把在奥运会前刚刚成立的“郎平基金会”的工作开展起来，希望我能尽快促成第一批受伤运动员出国治疗。

记者：您成立这个基金会的主要目的就是为了帮助那些伤病严重的运动员出国治疗吗？

郎平：这确实是我成立这个基金会的初衷。因为我曾经是一名运动员，在刻苦训练为国争光之后留下的一身伤病大大影响了我的生活质量，像我的膝盖，已经做过七次手术。我女儿从小就知道妈妈不能碰，浑身上下都是伤，不能跟她一起玩。我有时候会自嘲，大家都叫我“铁榔头”。其实我是一个“纸榔头”。不过我还算是幸运的，有机会通过高水平的手术来改善身体情况。去年蕊蕊冯坤到美国做手术，之后得以重返赛场，参加奥运会，从这个意义上来说，她们也是幸运的。但是在中国，还有更多需要帮助的运动员，他们为伤病所困，生活上面临不少困难，即便是现役运动员，在伤病的理疗康复方面也面临着资金的难题，我希望自己能尽一份力，帮助那些需要帮助的人。

记者：目前基金会已经开始运作了吗？

郎平：是的，已经开始了，刚刚开始。我想回国以后，我要全力投入基金会的运作当中，一边学习一边干，争取早点把基金会的工作带上正轨。

(新体)

因背部受伤

萨芬娜退出中网

据新华社北京9月22日电 中国网球公开赛22日进入首轮正赛，各项目赛全面打响。可惜北京奥运会女单亚军、俄罗斯选手萨芬娜在这一天给中国网球公开赛组委会发出正式声明：由于背部伤病，她将不得不退出2008年中国网球公开赛女子单打比赛。

据中国网球公开赛组委会介绍，他们在收到萨芬娜的声明后，与其经纪人进行了沟通。据萨芬娜的经纪人介绍，萨芬娜是在刚刚结束的东京公开赛决赛中后背肌肉拉伤的。她在与库兹涅佐娃的比赛中，虽然场面看起来不太太艰苦，但实际上由于体能消耗过大，萨芬娜背部伤病加深了许多。在征求了经纪人的意见之后，萨芬娜最终选择了退出今年的中网比赛。

萨芬娜在道歉声明中说：“由于伤病的原因，我不得不缺席北京之旅，这对于我是一个巨大的遗憾。在奥运会的时候北京给我留下了美好的印象，我非常希望明年能继续与中网的缘分。”

今年的中国网球公开赛在其历史上首次实行男女合赛，有5名WTA排名前十的选手参赛。男子方面也云集了西班牙的费雷尔、美国的罗迪克、加拿大的加斯奎特等多名ATP排名前二十位的球星参赛。



9月22日，在中国网球公开赛女子单打的一场比赛中，汉图楚娃以2比0战胜阿根廷选手杜尔科，晋级下一轮。图为汉图楚娃在比赛中回球。

新华社发

成都一位老中医放言

两个月治好刘翔脚伤

刘翔受伤位置(跟腱)



这位老中医能治好刘翔的脚伤吗？ 小新发

本报讯 近日来，有关刘翔伤情以及专家会诊的消息纷纷见诸于媒体之上，而关心刘翔伤情的绝不仅仅是专家。记者日前接到了一位刘翔的粉丝来电，称成都一位老中医技法高明，可以用两个月的时间治好刘翔的脚伤。昨日，记者前往这位老中医的家中一探虚实。

记者面前的这位老中医，其实并不是传统意义上的中医——今年59岁的舒家齐，1975年毕业于中山医学院，是一位专攻临床医学的高材生。

舒家齐的岳父周德潜生前是成都体育学院武术系的教授、形意拳的传人。得益于岳父在其执教生涯中，摸索出了一套“穴位埋针疗法”。1982年，舒家齐作为援外医生赴也门之前，由于担心当地条件差，药品不足，他在家人的劝说下跟着岳父学了一个星期，然后就背上银针出国了。

目前，有的消息说刘翔要休息一年，也有说要进行手术治疗。对此，舒医生认为大可不必，“对一名运动员，尤其是顶尖级的选手来说，停训300多天肯定将影响到他的前途。如果做手术，就更可怕了，以后想拿奖牌都难了。”

说起自己的埋针疗法，舒医生拿出了一根约两寸长的银针，打了一个形象的比喻：“传统的针法和埋针疗法追求的都是‘痛则不通，通则不痛’的中药学原理。传统针法讲究的是‘点’，埋针疗法则是‘线’。如果把传统针法对人体的治疗比喻是修碎石路，那么埋针则是修高速公路。”

对于治疗刘翔的把握，舒医生满怀信心。“看了核磁共振的结果，我更有信心了！”他坚定地说，“刘翔属于跟腱拉伤，并不是器质性病变。现在报纸上说专家准备采用保守治疗，但也用不着一年嘛。如果用我的穴位埋针疗法，可以保证，最多两个半月后那位高官就可以下床行走了。至此，舒家齐在当地成了一名“神医”。

回国后，舒家齐在省交通厅公路局医院里又干起了外科老本行。不过，中医的神奇让他不忍舍弃，在他的自荐下，医院在1993年专门为他开设了“穴位埋针疗法”科。而他的大名也已经在行业内传开，前来应诊的病人接踵而至。“我对椎间盘突出研究了很多，而且用针灸医治效果很

进步都没有，有的人甚至退步了，我不知道这是为什么，太让人悲哀和失望了。”克劳琛说着说着就激动起来，“国家队世预赛小组赛都没有出现，国奥队也打得这么糟糕，必须要作出改变。”奥运会结束后，足协管理层会重起炉灶，克劳琛认为这是一个新的起点，“在中国足协的邀请下，有一位叫克瑞茨的德国讲师，在最近三、四年都来给中国教练讲课，我想中国教练在理念上或多或少会受德国足球的影响，你说再请一个巴西教练来，执教风格肯定是不太合适的。至于我本人，我现在也和中国足协有合同在身，是技术委员会的一员。我带过中青队，我认为中国走德国足球的

风格，可能会更适合。”

克劳琛接着透露了一个秘密，“前几天我和德国足协官员聊天时，他们也表示对德中足协的关系非常看重，决定奥运会后大力加强德中足球的合作，帮助中国足球的发展，这是一个契机啊，中国足协可不能再错过这样的机会了。”电话里克劳琛的声音洪亮如昔：“我现在的身体跟年轻人一样棒。我热爱中国，对这片土地怀有美好的感情，我愿意回来。”

在2005年，克劳琛率领中青队惊艳荷兰世青赛，但世青赛结束后却遭到下课的命运。2007年初被足协聘为女足顾问，但在广州随队几天后，就因为身体不适返回了德国。(小虎)

奥运会期间，作为德国奥运代表团的一员，克劳琛得以重返中国，不过只是通过电视屏幕观看了国奥队的比赛，“我震惊了，这难道就是中国队吗？很多三年前我带过的孩子，三年后居然一点

认为中国足球应走德国路线

克劳琛自荐国足主帅

风格，可能会更适合。”

克劳琛接着透露了一个秘密，“前几天我和德国足协官员聊天时，他们也表示对德中足协的关系非常看重，决定奥运会后大力加强德中足球的合作，帮助中国足球的发展，这是一个契机啊，中国足协可不能再错过这样的机会了。”

电话里克劳琛的声音洪亮如昔：“我现在的身体跟年轻人一样棒。我热爱中国，对这片土地怀有美好的感情，我愿意回来。”

在2005年，克劳琛率领中青队惊艳荷兰世青赛，但世青赛结束后却遭到下课的命运。2007年初被足协聘为女足顾问，但在广州随队几天后，就因为身体不适返回了德国。(小虎)

王楠本周六完婚

婚宴将在烟台海域的一艘游艇上举行



王楠和老公郭斌。 小新发

本报讯 2008年9月27日，农历八月二十八，绝对是个结婚的好日子，以四枚奥运金牌加冕乒坛王后的王楠也将在这天，与地产商郭斌喜结连理，婚宴地点则是在烟台海域的一艘豪华游艇上。

北京奥运之后体育界掀起的结婚热潮当中，奥运冠军王楠的游艇婚礼无疑是最惹人注目的。据悉，由于一开始确定的婚期9月28日正好与国家奥运健儿冲突，所以王楠特意将婚礼提前了一天，在本月27日举行。在接受笔者采访时，王楠也确认了这个好日子，“是的，婚礼现在提前到本月27日举行了，本月28日我还要赶到北京参加奥运健儿会。”

由于王楠圈内人缘极好，她的丈夫郭斌在商界也是名气响亮，所以此次婚宴必然少不了体育及演艺界的明星助兴。“明星？应该有几个吧，但我得保密。”

笔者向刘国梁夫妇求证时，刘国梁的妻子王瑾称已经接到了王楠的邀请，到时候一定会出席。王瑾还透露地点并非之前所说的威海，而是换到了烟台，“我老公告诉我说是在烟台上船的，但具体是不是从烟台开到威海，我就不知道了。”(阿虎)

英超战报

切尔西队 1:1 曼联队
赫尔城队 2:2 埃弗顿队
曼城队 6:0 普卢斯队
热刺队 0:0 威根队
西布朗维奇队 1:2 维拉队

意甲战报

AC米兰队 4:1 拉齐奥队
卡利亚里队 0:1 尤文图斯队
佛罗伦萨队 1:0 博洛尼亚队
莱切队 1:1 锡耶纳队
巴勒莫队 2:1 热那亚队
桑普多利亚队 1:1 切沃队
都灵队 1:3 国际米兰队
乌迪内斯队 0:0 那不勒斯队